

大齋期靈修默想

2020年4月2日 (大齋第三十二天)

經文：希伯來書 12 章 14-29 節 (和合本修訂版)

14 你們要追求與眾人和睦，並要追求聖潔；人非聖潔不能見主。15 要謹慎，免得有人失去了上帝的恩典；免得有毒根生出來擾亂你們，因而使許多人沾染污穢，16 免得有人淫亂，或不敬虔如以掃，他因一點點食物把自己長子的名分賣了。17 後來你們知道，他想要承受父親的祝福，竟被拒絕，雖然流著淚苦求，卻得不著門路使他父親回心轉意。

18 你們不是來到那可觸摸的山，那裏有火焰、密雲、黑暗、暴風、19 角聲，和說話的聲音；當時那些聽見這聲音的，都求不要再向他們說話，20 因為他們擔當不起所命令他們的話，說：「靠近這山的，即使是走獸，也要用石頭打死。」21 所見的景象極其可怕，以致摩西說：「我恐懼戰兢。」22 但是你們是來到錫安山，永生上帝的城，就是天上的耶路撒冷，那裏有千千萬萬的天使，23 有名字記錄在天上眾長子的盛會，有審判眾人的上帝和成為完全的義人的靈魂，24 並新約的中保耶穌，以及所灑的血；這血所說的信息比亞伯的血所說的更美。

25 你們總要謹慎，不可拒絕那向你們說話的，因為那些拒絕了在地上警戒他們的，尚且不能逃罪，何況我們違背那從天上警戒我們的呢？26 當時他的聲音震動了地，但如今他應許說：「再一次我不單要震動地，還要震動天。」27 這「再一次」的話是指明被震動的要像受造之物一樣被挪去，使那不被震動的能常存。28 所以，既然我們得了不能被震動的國度，就要感恩，照著上帝所喜悅的，用虔誠、敬畏的心事奉上帝，29 因為我們的上帝是吞滅的火。

信息分享

中國人有句諺語：人死留名，豹死留皮。用來說明一個人不管遭遇任何的困難和危險，也要意志堅定地保護名節德行，至死都要保有原來一生努力建立的美名。當人的價值觀隨波逐流，因需要而改變，則人不能稱上萬物之靈。昔日以掃卻因紅豆湯而賣了長子名份，他看重肉體即時的需要多於神永遠的祝福。

第十六節說：『恐怕有淫亂的、有貪戀世俗如以掃的。』以掃賣長子名份的故事記載在創世記二十五章。有一天，雅各在熬湯，剛好以掃從田野打獵回來，又累又餓。以掃看見弟弟熬的湯，餓得受不了，就對雅各說：「我累昏了，求你把這紅湯給我喝。」雅各說：「你要和我作的湯，可以，但你要用長子的名分來換」意思就是，用長子的名份來買食物。以掃就說：「我都快餓死了，長子的名份又不能馬上當飯吃。」於是就答應弟弟的要求，把長子的名分賣給雅各。聖經說：『於是雅各將餅和紅豆湯給了以掃，以掃喫了喝了，便起來走了。這就是以掃輕

看了他長子的名分。』以掃為了求肉體馬上得到滿足，而輕看影響他將來巨大權益的長子名份，後來當他發現拋棄名份的嚴重性時，在他的老父親面前哭哭啼啼，但已經不能挽回他原本的權益了。

立刻滿足肉體的私慾會叫人失去理性，人為了要滿足肉體的私慾，常常講出誇大的話，做出違背常理的事情來。以掃為了馬上吃到食物，就對雅各說：『我將要死，這長子的名分於我有甚麼益處呢。』這種說法實在太誇張了，一個從野外活奔亂跳跑回家的人，肚子雖然餓，但總不至於死掉吧；以掃是打獵的，他從外面回來，總是有一些收獲的，他可以忍著肚子餓，處理好他的獵物，就可以飽餐一頓了，哪裡會死掉。

追求聖潔的告誡：「不要讓毒根生出來」，希伯來書十二章十五節的下半節說：『恐怕有毒根生出來擾亂你們，因此叫眾人沾染污穢。』這一句話有舊約的背景，記載在申命記二十九章十八到十九節：『惟恐你們中間，或男、或女、或族長、或支派長，今日心裏偏離耶和華我們的神，去事奉那些國的神。又怕你們中間有惡根生出苦菜和茵陳來。聽見這咒詛的話，心裏仍是自誇，說，我雖然行事心裏頑梗，連累眾人，卻還是平安。』

「毒根生出來」是在比喻壞的影響，我們不能保持聖潔的原因是受到壞的影響，越是地位高的人，越是被認為優秀的人，如果成為壞的榜樣，他們的影響力是非常可怕的。

追求聖潔，必須不受壞榜樣的影響，雖然整個社會的價值觀、道德標準已經扭曲到非常嚴重的地步，我們身為基督徒不要因此灰心，不要把別人犯罪沒被抓到，作為我們也可以這樣做的理由。

默想

您願意追求聖潔嗎？求神幫助我們遠離罪惡；當我們面對向下沉淪的世界道德觀時，不要跟著把聖潔的標準降低；不要屈服在肉體的試探中，免得失去更大的祝福。

黃家博牧師 (聖巴拿巴堂及基督顯光堂)